

电视剧版《我叫刘跃进》将播

刘震云:幽默是种生活态度

本报记者 倪自放

著名作家刘震云的作品频频被改编成影视作品,《手机》《我叫刘跃进》之前有电影版,电视剧版《手机》今年上半年掀起了不小的波澜,由刘震云担任编剧的电视剧版《我叫刘跃进》也已制作完成,将于近日首播。

8月13日,电视剧版《我叫刘跃进》将在山东卫视全国首播。8月9日,刘震云在接受本报记者电话专访时介绍,电视剧版《我叫刘跃进》将会保留跟电影版几乎相同的人物主线设置,依然讲述围绕主人公刘跃进发生的一系列令人啼笑皆非的故事,并还原了很多在电影版中由于篇幅限制而被迫删剪的情节。

□谈人物

表哥是刘跃进原型

刘跃进是个厨子,厨子丢了包,包里装着他的全部财产。刘跃进找包时,又捡到一个包,包里有一个U盘,牵涉到另一生活圈的几条人命,故事由此开始。这是小说《我叫刘跃进》和电视剧版《我叫刘跃进》讲述的故事。

刘震云说,刘跃进是个小人物,他很幽默。在创作《我叫刘跃进》的前前后后,刘震云自己了解到很多叫刘跃进的人,“山东有个叫刘跃进的农民,在村里造飞机造了10年;陕西有个超女叫刘跃进,唱歌唱得不好,经常被评委打断;吉林有个开饭馆的叫刘跃进。”直接对刘震云的创作产生影响的,是他的一位表哥,“我这个表哥也叫刘跃进,像电视剧《我叫刘跃进》中的主人公一样,他也曾在北京的一个建筑工地当过厨子,他是一个特逗的人,研究的全是和他

无关的事情。有一天半夜,他突然给我打电话,问我干什么呢,我说睡觉呢,他很激动地说,你还睡得着,萨达姆都被绞死了你还在睡觉?”刘震云说,萨达姆被绞死是个悲剧,但表哥的表现是一个喜剧,电视剧版《我叫刘跃进》就是一个悲剧和喜剧交融的作品。

□谈家乡

河南人不需要正名

刘震云创作的电视剧《手机》《我叫刘跃进》,讲的都是河南人的故事,有人称刘震云的系列作品是在为河南人正名,对此,刘震云说河南人不需要正名,“河南人留给人的印象不仅仅有差的,也有好的,好的方面主要有两点:一是大气、忠厚,二是幽默。河南人的幽默存在于方方面面,这部剧中的刘跃进就把河南人的幽默表现得淋漓尽致。”

电影版《我叫刘跃进》的主演李易祥是河南人,电视剧版《我叫刘跃进》的主演张立之前主演过《燕子李三》,也是河南人,李易祥和张立在接受采访时,提得最多的都是“刘氏黑色幽默”,就是刘震云为整部作品提供的幽默基调。刘震云的幽默来自哪里?刘震云说:“幽默是一种生活态度,我从小就生活在幽默的氛围里,我应该是我们村最不幽默的人,只不

过我会写作,把这种幽默给表现出来了。”

□谈改编

我不和陌生人合作

刘震云说,自己喜欢以电视剧的形式展现自己的小说,而根据自己的小说改编的作品,刘震云大多以监制和编剧的身份介入,而且全是和自己比较熟悉的导演合作,刘震云坦称这样是为了把原作中的精神准确无误地表达出来,“我不和陌生人合作,这是为了节约成本。这个成本不仅仅是金钱等物质成本,也包括沟通的成本,我说一,朋友们能够马上领会到二,这样工作会很顺利。”刘震云说,为了节约

成本,继在电影版《我叫刘跃进》中客串了一个有几秒钟戏份的角色后,他在电视剧版《我叫刘跃进》中也客串了一个角色,有两分钟戏份,“现在群众演员的酬劳一天都150元了,我是免费出演。”

今年四大名著影视作品集体被翻拍,刘震云的《手机》《我叫刘跃进》更是由小说拍成电影再翻拍成电视剧。对于翻拍,刘震云说,“好的作品需要不断地被解读,需要以不同的艺术形式展现出来。比如《手机》《我叫刘跃进》,以电影的形式展现出来就比较张扬,有点像短篇小说;以电视剧的形式展现出来就比较内敛,有点像长篇小说。”



作家刘震云

神奇野三坡



距北京市西南100公里太行山幽深的峡谷中,坐落着如诗画境界的野三坡风景名胜区。这里山映水,水绕山,群山披翠,峰峦叠嶂,峭壁峥嵘,峡谷深邃,林海苍茫,古木参天,草木丰茂,鸟语花香,河水清澈,涌泉飞瀑,溶洞竞幽,景致连绵,美仑美奂,野韵十足,充满了原始的震撼力,享有“世外桃源”之美誉。

野三坡山川秀丽,风景如画。百里峡、龙门天关、白草畔、拒马河、民族园、鱼谷洞、金华山六大各具特色的景区共同组成了风光旖丽的山水画卷。“一线天”、“老虎嘴”、“回首观音”、

“六月冰川”、“风动石”、“摩崖石刻”等199个精品景点在这里凝聚,把野三坡装点的更加迷人,令人心驰神往,流连忘返。

野三坡是地质历史的博物馆。野三坡丰富多彩、典型

性、系统性、稀有性的地质遗迹令人惊叹,折服。百里峡是野三坡的精品景区,魅力四射。三条蜿蜒的峡谷总长105华里,幽深静谧。峡谷两侧峭壁嶙峋,触目惊心,山峰高耸环峙,窄涧幽

魅力百里峡

谷,天光一线。谷壁上植被茂密,花草交织,海棠草、蝎子草相拥谷底,独根草挂满崖壁,羊齿蓝挤满山坡,如铺绿毯。谷内曲径通幽,绿茵浓郁,蜂飞蝶舞,鸟语花香,时而凉风习习,令人心旷神怡。峡谷内最高气温不超过23摄氏度,人们形象的称之为“天然大空调”。空气中含有的丰富的负氧离子,有“天然氧吧”之美誉。峡谷内溪流潺潺,泉水叮咚,池潭清幽,鱼蛙嬉戏,自由自在。峰回路转,石子甬路沿山谷延伸,峡谷中岩溶壮景形态各异,地质遗迹丰富多彩。地势奇险的“老虎嘴”、形象逼真的“金线悬针”、狭窄

直冲苍穹的“一线天”、惟妙惟肖的“回首观音”、悬崖拱立的“天生桥”、形态各异的“五子登科”,危然矗立的“擎天柱”,令人费解的“怪峰”,峭崖剔透的“雄狮出世”,飞流直下如雾如烟的“爽心瀑”,无不让人拍手叫绝,惊叹不已。

野三坡令人心驰神往的地方,让您放飞心灵,体味原始的山水风韵。百里峡峡谷中的极品,清凉一夏的旅游胜地。河北涞水野三坡电话:0312-4568106 4568114 济南办事处:0531-66967312 13853158210 旅游线路:济南(京福高速)—沧



州西(转石黄高速石家庄方向,前行约30公里再转保沧高速保定方向)—保定(转京珠高速北京方向)—高碑店出口下道(高速出口向西)—高碑店(沿112国道向西行)—涞水县城(保野公路)—张坊(北京)—十渡(北京)—野三坡。

九顶塔泼水节、消夏晚会是盛夏纳凉首选

纳凉专场: 1. 傣族狂欢泼水节: 巡游、嘉宾浴佛、舞剧“泼水节的传说”、玩水夺标、泼水狂欢。
 2. 大型消夏晚会: 大型原生态歌舞、篝火狂欢、火龙钢花、品民族烧烤、喝扎啤、赏节目。

精彩看点: 1. 三大实景剧: 红色经典参与剧《地道战》、好莱坞场景剧《山洪暴发》、大型马战《好汉秦琼》。
 2. 探秘“杂八地”: 转世惊魂、斜屋、倒屋、魅影空间及江湖绝技表演。
 3. 22个少数民族、齐鲁民俗文化村: 民俗、服饰、饮食、手工艺、歌舞文化展示。
 4. 30多个娱乐项目: 攀岩、骑马、蹦极、沙滩车、都市斗牛、水上挑战者等。

大型篝火狂欢晚会

给我一天时间 还您一个中华

大型马战实景剧—好汉秦琼